CONCOURS « BELGIQUE ROMANE » 2014-2015

Pour les lycéens et étudiants roumains, croates ET ukrainiens qui apprennent le français

AH, S'ILS AVAIENT CONNU NOS RÉSEAUX SOCIAUX !


Le Concours BR 2014-2015 renoue avec l'informatique et l'ordinateur. Encore! Diront certains. Oui, peut-être, mais, cette fois, c'est aussi pour se pencher sur la littérature. Le sujet propose en effet, à ceux qui voudront y participer, de composer la PAGE FACEBOOK d'un grand écrivain français, à choisir dans la liste suivante:

LES ÉCRIVAINS

Gustave FLAUBERT – Honoré de BALZAC – Marcel PROUST – ALAIN-FOURNIER – Antoine de SAINT-EXUPÉRY – Georges SIMENON – Jean GIONO – COLETTE – Marcel AYMÉ – Albert CAMUS – Maryse CONDÉ


Vous l'aurez compris, il faudra imaginer le « profil »  - fictif  - de l'un de ces écrivains, exactement comme si c'était lui qui avait décidé de s'inscrire sur Facebook ... Ce qui n'existait pas de son temps. Les participants ne seront pas obligés de compléter la totalité des rubriques du profil, bien entendu, mais il faudra quand même remplir une bonne partie de : à propos – les amis - « plus » : c'est-à-dire, ce qu'il était censé aimer, ses gouts, ses lectures, ses préférences, sa vie, etc.


Si vous arrivez à joindre quelques photos relatives à l'auteur que vous aurez choisi, ce sera naturellement un petit avantage !

PRÉCISIONS IMPORTANTES

* Les professeurs de français qui s'impliqueront dans ce concours, avec leurs classes, pourront naturellement intervenir auprès de leurs élèves pour les conseiller et leur faciliter la tâche. Pour jouer leur rôle, tout simplement ! 

* Nous voulons aussi insister sur le fait que, dans les productions des élèves, l'imagination et la créativité seront particulièrement valorisées ainsi que la correction de l'expression écrite et, enfin, le respect de l'orthographe.

* Il n'est pas obligatoire que les candidats créent un profil Facebook au nom de l'écrivain choisi. Ce N'EST PAS INTERDIT. Ceux qui le souhaitent peuvent le faire. Dans ce cas, ils envoient le lien vers cette page Facebook (adresse électronique). MAIS on se contentera aussi très bien d'une "fausse" page Facebook, une sorte de brouillon, en quelque sorte. Un document reprenant toutes le infos qui composent le profil de l'écrivain: en somme, tout ce qui serait destiné à former, plus tard, sa véritable sur Facebook.
* Les étudiants ayant 19 ans au maximun peuvent participer au concours.
CALENDRIER


Le Concours est lancé en Roumanie par l'ARPF, par l'Association croate en Croatie, et par l'Association des professeurs de français APFU en Ukraine, début novembre 2014. Il se clôturera le 20 mars 2015, date de la Journée internationale de la Langue française.


Les jurys croate et ukrainien et celui de l'ARPF, chacun de son côté, procèderont à une première sélection qui sera communiquée au jury de l'ABPF. Ce dernier retiendra environ dix lauréats (de chacun des trois pays) qui seront récompensés par un diplôme décerné par l'Association belge des Professeurs de français (ABPF).


De plus, un ou deux « super-lauréats », par pays, recevront un petit colis spécial.

BONNE CHANCE ET BON SUCCÈS !

L'orthographe française a subi quelques retouches ! Les nouvelles règles ne sont pas obligatoires, mais recommandées. Je les applique, et vous ?  www.orthographe-recommandee.info
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