Dictée : Le griot

Aujourd’hui, il appert que le griot, loin de la fatuité et de la jactance, est un esthète humble quoique doté de bagou. Remplie de sagesse et munie d’aptitude mnémotechnique, la griotte, à la manière du griot peu volubile, manipule la stylistique en ayant recours à toutes les ressources de la rhétorique : énallage, hypallage, asyndète, stichomythie, catachrèse, aposiopèse, antanaclase, aléthique… Comme un anatomiste, le griot étudie l’angiologie des synalèphes, des consonnes (fricatives, occlusives, vélaires, palatales, gutturales…) et des voyelles, l’arthrologie des connecteurs logiques, la chondrologie des phrases, la myologie de la prolepse, la splanchnologie du texte oral et la syndesmologie des panégyriques glissés dans les épopées qu’à la cour, il a toujours chantées à l’endroit du roi. 

Comme une eucharistie dans une pyxide qu’a cachée sa voix anhidrotique et anxiolytique, l’accent truculent du griot, toujours laudatif, susurre des ohé qui s’entendent, entre deux coups de gong, comme un otomassage pour éviter les pathologies oto-rhino-laryngologiques. La parole que profère le griot, en créant une synesthésie, embraie une polyphonie, une, deux, quatre-vingts senteurs, deux cents voire des milliers d’isotopies. 
A dire vrai, le griot, plus qu’un rhapsode amant de l’ornithomancie, plus qu’un rhabdomancien, illumine sans placoter l’univers de sa parole mystagogique d’hiérophante et hisse le néophyte dans une effusion de mots synagogaux.
Daté Atavito Barnabé-Akayi, Dis-moi dix mots, Université, 2018.
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